

COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS
CLAPS
ATA DA 74ª REUNIÃO

Às 09 horas do dia 21 de janeiro de 2020, na sala de reunião da Santos Port Authority, situada na Av. Conselheiro Rodrigues Alves s/nº, em Santos - SP, reuniu-se a Comissão Local das Autoridades nos Portos, atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, de 6 de dezembro de 2012, realizando sua septuagésima quarta reunião (ordinária). Compareceram os seguintes representantes: Marcelo Ribeiro de Souza, Coordenador Suplente e representante da Autoridade Portuária; CMG Daniel Américo Rosa Menezes, representante da Autoridade Marítima; Luciana Fuschini Nave, representante da Polícia Federal; Cleiton Alves dos S. J. Simões, representante da Receita Federal; André Minoru Okubo, representante do MAPA; Érica Cristina Santos Carvalho, representante da ANVISA; e Daniel Alves dos Santos, representante da ANTAQ. Como convidados permanentes compareceram Ana Angélica Alabarce, pelo IBAMA; Martha Vergine, pela Polícia Civil; Maj. Maurício Cunha, pelo Corpo de Bombeiros. Também estiveram presentes: CMG Marcelo de Oliveira Sá, pela Capitania dos Portos de São Paulo; Jennyfer Tsai, Maurício Bernardo Gaspar Filho, Bruno Takano e Jean Carlos Silva, pela Santos Port Authority. A reunião foi secretariada pelo Assistente Pleno da Gerência de Secretaria de Governança Corporativa, Sr. Thiago Rodrigues Alves. Atendido o quórum legal, o Coordenador Suplente da Comissão, Sr. Marcelo Ribeiro de Souza, passou ao item **I – ABERTURA**. Foi submetida ao Colegiado a apreciação da Ata da 73ª reunião, que lida e achada conforme, foi devidamente assinada pelos presentes. Não havendo outras manifestações, passou ao item **II – ASSUNTOS GERAIS**: Os assuntos apreciados receberam as seguintes manifestações: **II.01 – GRUPO DE TRABALHO PREVENÇÃO DE SINISTROS – GT-PS. Manifestação:** *Em virtude da ausência justificada do Coordenador do GT PS, Sr. Ernesto Henriques da Costa Júnior, por motivos de saúde, o Coordenador Suplente da CLAPs passou a palavra à Sra. Ana Angélica, Coordenadora Suplente do Grupo, que realizou apresentação dos Relatórios das 32ª, 33ª e 34ª Reuniões do GT PS, destacando: a) Será desenvolvido pela Guarda Portuária e ABTRA um cronograma de treinamento e simulados relacionado ao Banco de Dados de Carga Perigosa – BDCP com meta de conclusão a 1ª quinzena de março/2020; b) A ABTRA irá encaminhar à Autoridade Portuária o Termo de Cooperação e Confidencialidade para acesso ao BDCP, visando sua renovação; c) O sistema do Banco de Dados de Granel Líquido será analisado pela empresa vencedora da licitação, cujas propostas foram abertas no dia 20/12/2019; d) Realização de reunião específica do*

GT-PS visando contribuições para a revisão da Norma Regulamentadora 29 0 NR 29;

d) Atualização de informações quanto: I) Fluxograma de comunicação de emergência; II) Revisão da Instrução Técnica nº 36/2018 do Corpo de Bombeiros da Polícia Militar do Estado de São Paulo; III) Mancha de óleo que atinge o litoral do nordeste brasileiro; IV) Plano de Contingência do Porto de Santos – PCPS; e V) Plano de Emergência do Porto de Santos. Na sequência o Sr. Daniel Alves, representante da Antaq, sugeriu que o status da Revisão da Instrução Técnica nº 36/2018 do Corpo de Bombeiros da Polícia Militar do Estado de São Paulo seja pautado na próxima reunião ordinária. Ao final, a Comissão agradeceu à Sra. Ana Angélica pelas informações prestadas e solicitou que os relatórios da 32ª a 34ª Reuniões, sejam anexados à ata.

II.02 – GRUPO de TRABALHO – MANUTENÇÃO DE EMBARCAÇÃO – GT-MAE. Manifestação: O Coordenador do GT Mauricio Bernardo Gaspar Filho realizou apresentação dos Relatórios 18ª e 19ª Reuniões do GT-MAE, destacando: a) Comunicação sobre a nova nomenclatura do GT-MAE, passando de “Grupo de Trabalho de Manutenção de Embarcações” para “Grupo de Trabalho de Meio Ambiente e Embarcações”, ampliando o escopo de seus trabalhos abrangendo, também, assuntos relacionados ao meio ambiente e saúde pública, além de embarcações; e Planejamento de ações fiscalizatórias específicas e conjuntas entre as entidades públicas com enfoque nos serviços tratados na Resolução DP nº 13.2014 e Resolução DP nº 180.2019; b) Relato da ação fiscalizatória conjunta realizada para averiguação do gerenciamento de resíduos a bordo do Navio “MSC Fantasia”, no dia 20/11/2019, e Pullmantur Sovereign, no dia 26/01/2020, e definição das próximas atividades a serem realizadas com relação ao tema; c) Discussão sobre comércio ambulante de alimentos nas vias públicas do Porto Organizado de Santos e impactos decorrentes da referida atividade; e d) Próximas ações: I) Continuidade da “Operação Taifa”; II) Definição de indicadores e ações de fiscalização direcionadas ao tema, visando a diminuição dos impactos ambientais e sanitários decorrentes do gerenciamento inadequado de resíduos sólidos; e III) Definição de novas formas de fiscalização/monitoramento. Ao final, a Comissão agradeceu ao Coordenador pelas informações prestadas e solicitou que os relatórios da 18ª e 19ª Reuniões, sejam anexados à ata.

II.03 – Apresentação do Plano de Contingência do Porto de Santos – PCPS. O Sr. Jean Carlos Silva, Assistente Sênior da Gerência de Meio Ambiente da Autoridade Portuária, realizou apresentação do PCPS detalhando a Estrutura Organizacional de Resposta – EOR e o Fluxograma e Procedimento de Acionamento para resposta nos seguintes macrocenários: a) Meio Ambiente; b) Segurança Pública Portuária; c) Operações; d) Saúde Pública; e) Segurança Ocupacional e f) Desastres Tecnológicos/ Naturais/ Climáticos. Após a

apresentação a Sra. Luciana Fuschini Nave, representante da Polícia Federal, solicitou que a Comissão Estadual de Segurança Pública nos Portos, Terminais e Vias Navegáveis no Estado de São Paulo – Cesportos/SP seja consultada antes da definição dos procedimentos relativos a Segurança Pública Portuária no PCPS. Em seguida o Coordenador Suplente da CLAPs, e também Diretor de Operações da SPA, Sr. Marcelo Ribeiro, e a Sra. Jennyfer Tsai, Diretora de Infraestrutura da Autoridade Portuária, informaram que o PCPS é um plano interno da Santos Port Authority e que seu objetivo é a consolidação, em um único documento, dos demais planos existentes e, concluindo, ressaltaram que o Plano foi iniciado com os macrocenários de Meio Ambiente e Saúde Pública, sendo que os aspectos relativos à Segurança Pública Portuária serão aprofundados somente após os mapeamentos de Segurança Ocupacional que estão em andamento. Com a palavra, a Sra. Ana Angélica, representante do Ibama, informou que o GT-PS acompanha o tema. Ao final, a Comissão agradeceu ao Sr. Jean Carlos Silva pelas informações prestadas e solicitou que a apresentação seja anexada à ata. Na sequência, o Coordenador passou ao item **III – OUTROS ASSUNTOS**. Os assuntos receberam as seguintes manifestações: **III.01** – Passagem de comando da Capitania dos Portos de São Paulo – CPSP. Com a palavra o CMG Daniel Américo Rosa Menezes informou que no dia 31 (trinta e um) de janeiro de 2020 irá passar o comando da CPSP ao CMG Marcelo de Oliveira Sá e, em virtude disso, agradeceu pelo apoio e colaboração dos membros da CLAPs durante sua gestão e, na sequência, apresentou seu sucessor aos presentes na reunião. A Comissão agradeceu ao CMG Daniel Américo pelos serviços prestados durante sua gestão nessa Comissão, e aproveitou a oportunidade para dar as boas-vindas ao novo CMG Marcelo Sá, desejando sucesso em sua nova missão. **III.02** – Passagem de comando do 6º Grupamento de Bombeiros da Polícia Militar do Estado de São Paulo. Com a palavra, o Major Maurício Biloti Machado Cunha, informou que, em virtude da aposentadoria do Sr. Daniel Tenório dos Santos, assumiu a partir de hoje, dia 21/01/2020, o Comando do 6º GB e, concluindo sua explanação, revelou que o referido Grupamento passará a dispor de dois veículos de combate a incêndio industrial, sendo que um veículo ficará alocado na Margem Esquerda enquanto o outro ficará na Margem Direita do Porto. **III.03** – Apresentação do terminal da Companhia de Gás de São Paulo – COMGÁS, que está sendo implantado no Largo do Caneu, no canal de acesso ao Porto de Santos. Com a palavra, a Sra. Ana Angélica, representante do Ibama, externou sua preocupação quanto ao tema e sugeriu que o assunto seja pautado na próxima reunião ordinária da Comissão. **III.04** – Ações realizadas pelo VIGIAGRO. O Sr. André Okubo sugeriu que fosse pautada para

a próxima reunião ordinária da Comissão uma apresentação sobre o tema. Na sequência o Coordenador Suplente passou ao item **IV – ENCERRAMENTO**. A Comissão agendou a data da próxima reunião ordinária para o dia 24 de março de 2020, às 9h00min, em Santos, determinando a lavratura da presente Ata. Nada mais a ser tratado, o Presidente da Mesa agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, determinando a lavratura da presente ata.

Marcelo Ribeiro de Souza
Coordenador

Thiago Rodrigues Alves
Secretário Substituto

Luciana Fuschini Nave
Representante da Polícia Federal

Cleiton Alves dos S. J. Simões
Representante da Receita Federal

André Minoru Okubo
Representante do MAPA

Érica Cristina Santos Carvalho
Representante da ANVISA

Daniel Alves dos Santos
Representante da ANTAQ